

## CONSEJO DE MINISTROS EN SEVILLA

### AUTORIZACION AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES PARA LA FIRMA DE VARIOS CONVENIOS EN LA ARGENTINA

## El Gobierno acuerda otorgar la Gran Cruz del Mérito Naval al alcalde de Burgos

Sevilla. — En la Delegación de la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó ayer a los periódicos la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en Sevilla, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO**  
Expedientes de trámite.

**ASUNTOS EXTERIORES**  
Decreto por el que se concede la

en Sevilla, el Gobierno acordó que la Dirección general de Regiones Devastadas intensifique su intervención para reconstruir con la colaboración de otros organismos estatales las casas destruidas por las inundaciones del Guadalquivir.

Expediente de adquisición de terrenos en Sevilla con destino a la construcción de un bloque de viviendas protegidas para funcionarios de Correos y Telégrafos.

**OBRAS PUBLICAS**  
El ministro de Obras Públicas dió cuenta con relación a Sevilla del proyecto de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, en relación con el abastecimiento de aguas de la ciudad, habiéndose tomado en consideración su propuesta.

Decretos por los que se autoriza al

(Pasa a última página)



DON CARLOS QUINTANA  
Alcalde de la ciudad a quien el Gobierno otorgó ayer la Gran Cruz del Mérito Naval. — (Foto ARCHIVO)

Gran Cruz de Isabel la Católica al viceministro de la Armada argentina don Carlos S. Martínez.

Concesión de plenipotencia al ministro de Asuntos Exteriores, para firmar convenios sobre convalidación de estudios académicos y títulos profesionales y sobre convalidación del servicio militar de los subditos argentinos en España y de los españoles en Argentina.

**GOBERNACION**  
Ante el grave problema de la vivienda

**EJERCITO**  
Decreto por el que se promueve a Inspector médico de segunda clase, al coronel médico don José Palanca Martínez Fortuán.

**MARINA**  
Decretos por los que se concede la Gran Cruz del Mérito Naval, a don Luis Ortiz Muñoz, subsecretario de Educación Popular, a los alcaldes de Bilbao, Burgos y Sevilla y presidente de la Diputación de Vizcaya.

**AIRE**  
Expedientes de trámite.

**JUSTICIA**  
Expedientes de indulto y libertad condicional.

**FINANCIAS**  
Decreto sobre emisión de 150.000.000 de pesetas en Deuda amortizable del Estado para las atenciones del Instituto Nacional de Industria.

Decreto-Ley sobre concesión de un crédito a justificar para atenciones electorales a cargo del Estado.

**INDUSTRIA Y COMERCIO**  
Decreto por el que se nombra comisario de recursos de la zona de Levante a don José Centeno Pérez.

**AGRICULTURA**  
Expedientes de trámite.

**EDUCACION NACIONAL**  
Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del Instituto "Rosalia de Castro", de Santiago de Compostela.

Decreto por el que se aprueba el expediente de obras del colegio mayor de San Raimundo de Peñafort, de Barcelona. Autorizar al Ayuntamiento de Moquegua para la construcción por administración del grupo escolar conmemorativo que tiene concedido.

## HABRA HUELGA de 24 horas en todos los puertos franceses

### Lo ha decretado la C.G.T.

Bevin y Hoffman sostienen diferentes puntos de vista sobre el desmantelamiento de las fábricas alemanas

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha recibido el ministro del plan de recuperación europea, Paul Hoffman, a embajador del Plan Marshall en Europa, Harriman y el embajador norteamericano, Douglas.

La reunión duró una hora. Se cree que trataron del desmantelamiento de las fábricas alemanas, problema que ha venido siendo estudiado en las pasadas semanas entre el Foreign Office y el Departamento de Estado norteamericano.

Bevin considera que el desmantelamiento debe continuar en Alemania por razones económicas y de seguridad. Los rusos organizan una "Milicia Popular".

Berlin. — Los soviéticos han comenzado a organizar y a armar la "milicia popular" en las instalaciones militares que fueron de propiedad alemana que se suponía habían sido destruidas o dedicadas a otros fines, según declaró el periódico "Tagesspiegel" publicado con autorización de los norteamericanos.

El periódico da la lista de ocho "instalaciones armadas", diseminadas por la zona soviética y pide en su editorial que se diga si "ese es el ejército de la guerra civil". — Efe.

**EL AYUNTAMIENTO DE BERLINES**  
TRASLADA SU SEDE A LA ZONA OCCIDENTAL

Berlin. — El Ayuntamiento de la antigua capital de Alemania, se ha trasladado desde su punto de reunión en el sector soviético, a la parte occidental de Berlín.

El alcalde interino, Friedeburg, del partido demócrata-cristiano, ha suspendido la reunión de esta tarde y ha anunciado que una nueva reunión se celebrará hoy mismo en el sector británico. No dijo si el Ayuntamiento volverá al sector soviético. — Efe.

**HUELGA EN TODOS LOS PUERTOS FRANCESES**

París. — La Confederación General del Trabajo, ha decretado una huelga de 24 horas en todos los puertos de Francia, que afectará a varios miles de pasajeros que deben desembarcar del "Queen Elizabeth" y del "Mauritania", en el puerto de Cherburgo. — Efe.

## MAÑANA SE DISCUTIRA DE NUEVO EN LA O.N.U. EL PROBLEMA DE BERLIN

### Un subcomité especial estudiará todas las propuestas presentadas sobre el desarme

París. — Los esfuerzos conciliatorios de la representación argentina, tienden a hallar una solución para la crisis de Berlín dentro del Consejo de Seguridad. Se tiene entendido, en efecto, que el ministro argentino de Asuntos Exteriores, Fraguera, se esfuerza actualmente por clarificar la tensión en el seno del Consejo de Seguridad, cuando este estudie sus deliberaciones acerca de Berlín.

En los círculos de la delegación argentina, se manifiesta que se prevé la celebración de una serie de entrevistas con los representantes de las potencias occidentales y de Rusia, así como con los representantes representados en el Consejo de Seguridad.

París. — Los esfuerzos conciliatorios de la representación argentina, tienden a hallar una solución para la crisis de Berlín dentro del Consejo de Seguridad. Se tiene entendido, en efecto, que el ministro argentino de Asuntos Exteriores, Fraguera, se esfuerza actualmente por clarificar la tensión en el seno del Consejo de Seguridad, cuando este estudie sus deliberaciones acerca de Berlín.

En los círculos de la delegación argentina, se manifiesta que se prevé la celebración de una serie de entrevistas con los representantes de las potencias occidentales y de Rusia, así como con los representantes representados en el Consejo de Seguridad.

París. — Los esfuerzos conciliatorios de la representación argentina, tienden a hallar una solución para la crisis de Berlín dentro del Consejo de Seguridad. Se tiene entendido, en efecto, que el ministro argentino de Asuntos Exteriores, Fraguera, se esfuerza actualmente por clarificar la tensión en el seno del Consejo de Seguridad, cuando este estudie sus deliberaciones acerca de Berlín.

En los círculos de la delegación argentina, se manifiesta que se prevé la celebración de una serie de entrevistas con los representantes de las potencias occidentales y de Rusia, así como con los representantes representados en el Consejo de Seguridad.

## "ESPAÑA SERIA NEUTRAL CASO DE UNA NUEVA GUERRA"

### En el mes de Noviembre, el Príncipe Juan Carlos ingresará en un Instituto de Madrid

## TRANSCENDENTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES ESPAÑOL EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — El ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, en una conferencia de Prensa celebrada en la Embajada de España en esta capital, ha declarado: "Se está sobreevaluando el temor a una guerra que pudiera provocar Rusia".

A una pregunta sobre la posición de España en el llamado bloque occidental, el Sr. Martín Artajo respondió: "España libra una guerra contra el comunismo y la libra victoriosamente. Yo estuve siete meses escondido, corriendo de escondite en escondite en Madrid durante la guerra civil. Vi cómo veinticinco de los actuales grandes jefes del comunismo pasaron frente a sus unidades por Madrid, todos los cuales hicieron su bachillerato a costa de nuestra sangre. Allí vi a Dimitroff, Marly y Thorez, Clement Gottwald, actualmente presidente de la República de Checoslovaquia, Tito, entonces Jefe Broz, Togliatti, frente a la brigada "K".

"Pero esto no significa que estemos comprometidos a ir a la guerra al sonar el primer clarín. En estos momentos somos absolutamente dueños de nosotros. No tenemos compromisos".

— Significa esto que España adopta la tercera posición? — Le preguntaron los periodistas.

— Inicialmente — contestó el ministro — España adoptaría la neutralidad. Sea la primera, la segunda o la tercera posición. España es una nación pacífica".

Cuando se le pidió que comentara la crisis de Berlín, el Sr. Martín Artajo dijo: "España está en Europa y también en América. Tenemos los Pirineos por delante, pero quedan por detrás de nosotros una larga y gloriosa historia. Creo que se está sobreevaluando el temor de una guerra con Rusia. La guerra terminó, pero no trajo la paz".

En relación con los Estados Unidos, el ministro español dijo: "Las relaciones de España con los Estados Unidos han sido buenas en los tiempos peores, gracias a la labor de comprensión del embajador Hayes. Enjones conspiraban contra estas relaciones ciertas influencias llamémoslas orientales. Esas influencias han pasado y es de esperar que las aguas vuelvan a su cauce normal".

Dijo que los periodistas presentes debían saberlo. "La atención mundial corre de un lado para otro. El hecho de que Gurney, Johnson y otros de visita en España fueran recibidos por el Generalísimo Franco y se diera gran publicidad a esa visita, solo significa que la atención del Mundo está fija en España en estos momentos, puesto que otros muchos destacados ciudadanos norteamericanos visitaron España durante todo el año, sin que se diera publicidad a sus visitas".

— No hay ninguna razón — añadió — para que las relaciones entre España y los Estados Unidos sean frías y tibias, sino totalmente normales.

Comentando sonriente la actual actitud de Inglaterra respecto a España, dijo:

"Somos mucho más liberales que ellos. Nosotros no nos inmiscuimos en sus asuntos internos. Si Inglaterra quisiera nuestra conducta, de no meterse en los asuntos internos, no habría problemas en las relaciones. Hay dirigentes británicos que ponen en duda ciertas cosas de España, pero es sólo porque no nos preguntan qué es lo que a nosotros nos gusta del régimen laborista inglés. En ese sentido somos más liberales que ellos".

Agregó que las relaciones hispano-inglesas han sido siempre buenas, y que no ha habido disputas entre ambas naciones.

(Continúa en tercera página)

## El "Daily Express" preconiza la inclusión de España en la "Unión occidental europea"

## Importantes declaraciones del Caudillo al periódico bonarense "La Epoca"

Lisboa. — Entre otros telegramas de la Agencia Efe aparecidos en la Prensa portuguesa figura uno relativo a la rectificación del Foreign Office sobre el supuesto pacto socialista montañés y otro sobre la rectificación de Indalecio Prieto sobre el mismo asunto.

También insertan los diarios lisboetas el artículo del "Daily Express" de Londres preconizando la incorporación a la Unión Occidental de la España de Franco. — Efe.

**ESPAÑA, INVITADA A UNA RECEPCION VENEZOLANA**

París. — El delegado de Venezuela en la

Unesco, Parra Pérez, ha dado una recepción en honor del ministro de Asuntos Exteriores de su país, Blanco, invitándose en esta ocasión, por primera vez desde la revolución que derrocó al presidente Medina a la representación oficial de la España de Franco a una ceremonia venezolana.

**DECLARACIONES DEL CAUDILLO A UN PERIODICO BONARENSE**

Buenos Aires. — El diario peronista de la tarde "La Epoca" publica a ocho columnas en su tercera página extensas declaraciones del general Franco al correspondiente del diario en Madrid, en las cuales el Generalísimo expuso sus ideas sobre el Plan Marshall, los problemas políticos y económicos del mundo y las relaciones hispano-americanas. Las declaraciones han sido publicadas con una fotografía del Caudillo.

**LA PRENSA FRANCESA SE OCUPA AMPLIAMENTE DEL DISCURSO DEL CAUDILLO**

París. — La Prensa francesa se ocupa con amplitud del discurso pronunciado en Sevilla por el Generalísimo Franco. Se discute, desde Burdeos, comenta, una frase pronunciada hace años por el jefe del Estado español: "Es el avance de las hordas comunistas hacia Berlín, un millón de españoles saldrá a su encuentro".

Por otra parte, "Le Monde", de París, dice: "Cada España combatirá al comunismo si es necesario. Este Pícaro se limita a subrayar sin comentarios, algunos trozos del discurso". — Efe.

## GRAZIANI LANZA NUEVAS Y GRAVES ACUSACIONES DE TRAICION

Roma. — Ante el tribunal que le juzga como "criminal de guerra", el mariscal Graziani ha pedido la celebración de otro proceso contra numerosas personalidades italianas que, según él, han traicionado a su Patria.

En la sesión de hoy el mariscal acusó a Badoglio de haber cambiado totalmente los planes de guerra italiano para atacar Francia. También acusó de traición al Ejército italiano y a otros jefes y políticos y ha presentado una demanda en la que se pide al presidente del Tribunal que solicite, a su vez, del Presidente de la República que fije la fecha del nuevo proceso.

Pasó por alto las acusaciones de colaboración activa con los alemanes y se dedicó a hacer un análisis de la segunda guerra mundial, en la que culpó a otros de los fracasos militares. Reveló que antes de la entrada en la guerra proyectó con el alto mando del Ejército alemán un plan para un ataque simultáneo contra Francia.

Graziani dijo también que, más tarde, Mussolini abandonó este plan, debido a la tibieza de Badoglio en luchar contra los franceses.

Afirmó que el Ejército trató de comprar artillería alemana valorada en 660 millones de liras pagadas en oro, pero el embajador italiano en Berlín, Bernardo Attilio, boicoteó sus esfuerzos. Su acusación final fue contra el conde Ciano diciendo que éste también puso obstáculos a esta compra "porque estaba interesado en la creación de una industria de armas pesadas italianas, en la que había invertido grandes sumas". — Efe.

## Hoy, inauguración de escuelas en Quemada

El Sr. Rodríguez de Valcárcel despachará en Aranda

En la mañana de hoy el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se trasladará a Aranda de Duero, en cuyo Ayuntamiento despachará con diversas comisiones. Después presidirá un acto de afirmación falanxista.

**INAUGURACION DE ESCUELAS EN QUEMADA**

Por la tarde el señor Rodríguez de Valcárcel se trasladará a Quemada, donde será inaugurada un magnífico grupo escolar, construido por la Junta Técnica.

## Homenaje de la Cofradía sevillana del Santísimo Cristo de Burgos a la Cabeza de Castilla

## EL ALCALDE, HERMANO HONORARIO PERPETUO DE DICHA ASOCIACION

### "En Burgos están mi pensamiento y mis oraciones" - recalca el Cardenal Segura que ofició en la solemne ceremonia

Sevilla. — La Cofradía sevillana del Santísimo Cristo de Burgos, ha rendido un homenaje a la ciudad de Burgos, Cabeza de Castilla, al recibir como hermanos de dicha Hermandad al alcalde de Burgos, don Carlos Quintana, al presidente de la Diputación don Honorato Martín-Cobos, al teniente de alcalde don Valentín Rojas; a los concejales burgaleses don Julián Campo, don Moisés Arroyo, don Francisco Burgos, don Laureano Angulo y don Ignacio Carbonell y al secretario municipal don Juan José Fernández Villa.

El acto se verificó en la parroquia de San Pedro, donde tiene su sede la repetida Hermandad y asistió al mismo, el Arzobispo de Sevilla, Cardenal Segura, quien pronunció unas palabras para recordar que el es hijo de Burgos por su nacimiento, por su sacerdocio y por su devoción. Allí está — recalca — mi pensamiento y mis oraciones. Recordó que los burgaleses sienten profunda devoción por el Santísimo Cristo de Burgos en Sevilla, y se refirió a la imagen diciendo que su antigüedad se pierde en la Historia y que los caballeros cristianos y católicos, que venían con Fernando III, al entrar en Sevilla y recibir privilegios que les otorgó el Santo Rey,

conquistador de esta ciudad sevillana, crearon esta Cofradía, para rendir culto a su amado Redentor en la Cruz.

Después, el Cardenal Segura, asistido por dos canónigos de la Santa Iglesia Catedral de Sevilla, entregó el título de hermano honorario perpetuo al alcalde de Burgos, y a los demás señores como hermanos honorarios.

Los nuevos Cofrades del Santísimo Cristo de Burgos constituyen la comisión burgalesa que ha asistido a los actos conmemorativos del centenario de la Marina castellana y de la conquista de Sevilla. — Cifra.

## Corea ingresa en la gran familia de las "repúblicas democráticas"

París. — Francia ha presentado una resolución a la O.N.U. para que se cree un órgano que inspeccione el desarme. De acuerdo con el plan francés, todos los miembros de la O.N.U. someterían periódicamente informes sobre el número de sus tropas y los tipos convencionales de armamento. Este organismo tendría poderes para comprobar sus informes. — Efe.

**UN COMITE ESPECIAL**

París. — El Comité político ha terminado su primera etapa sobre el desarme, aceptando la proposición

## LAS HUELGAS FRANCESES SON "UN SEGUNDO BOGOTA"

### Cualquier español, políticamente hablando, tiene cien años

París. (Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia "Efe").

Al tercer día de escribir de nuevo a mis lectores desde París, les digo: "Esta red de huelgas francesas tiene un precedente inmediato: Bogotá".

Con muchos días de retraso — aún gracias a las extraordinarias declaraciones del ministro del Interior francés que, como es sabido, se asomó al plano internacional, señalando hace tres días que la cadena de huelgas obedecía a instrucciones de Moscú — la Prensa francesa en general, por fin, ha descubierto el Mediterráneo. Y es así ya dentro de estas líneas, como algunos periódicos citan el precedente de Bogotá al transcribir la cifra de ciento veinte millones de francos que, según Jules Moch, se han gastado hasta hoy para sostener el engranaje de huelgas proyectadas por Zdanov, antes de morir, con doble objetivo: matar el plan Marshall y, secundariamente, "helar" con estas medidas de "guerra fría" a la O.N.U. No más ni menos como se haría con una botella de champán metida dentro de un cubo de hielo.

No puede haber ni un ápice de presunción en esta prioridad que reivindico, porque cualquier español — cualquier hijo de vecino español — hubiese dicho, en el mismo momento, igual o parecida cosa. Hace algún tiempo que, desde muy distintas latitudes, hago una aseveración que, para mí, va siendo axiomática: la sinceridad que, para el momento político mundial, posee el español medio no tiene comparación en ningún otro país. Los clásicos años de la historia contemporánea española han hecho del español actual un ser que

doble en experiencia política su edad física. Habiendo contemplado o sufrido toda la gama de diversidades que ha podido dar la vida política y social, cualquiera de nosotros tiene, políticamente hablando, cien años.

— Qué informaciones directas posee usted de Bogotá? — me preguntarán en Nueva York, cuando me lance a la interpretación de la revolución de Bogotá a pesar del aislamiento y falta de noticias en las primeras horas.

Y así le dije al compañero norteamericano:

— Hay algún mérito en sacar el cuero cuando para la adición le dan a uno el dos y el dos?

Las escasas noticias de Bogotá daban, sin embargo, el dos y dos, y la actual rueda de huelgas francesas, a pesar de su confusivismo sindical, nos ofrecen, desde el primer día, el dos y dos muy claramente. No hace falta, para nosotros, que Jules Moch abra su anunciada carpeta para probar la existencia de las órdenes de Zdanov, obligando al partido comunista francés a una cadena de huelgas coincidente con la reunión de la Asamblea general de la O.N.U. en París. Sobre esta clase de trastroncos sociales, los españoles que — como yo — asociamos en su mente las primeras imágenes de su ciudad natal con los montes de basura por las calles, sabemos todo lo que hay que saber.

Por estas razones, yo me atrevo, por ejemplo, a señalar a "Stephen White" — quien hoy, en un periódico norteamericano editado en París, publica un artículo sobre las huelgas — que, de eso yo se bastante más que él. No es una invención actual, ni francesa, lo que él llama el "malling strike", o "gravin tournante", y que nosotros conocemos por "ciclo huelguístico".

Como tampoco se inventó ni se explicó por primera vez en Francia la "Greve Sur le Elax". En el invierno de 1935-36 yo vivía también en París y recuerdo perfectamente aquellas huelgas heraldo de la derrota francesa. Las huelgas de "brazos caídos" se habían aplicado muchas veces antes en el Infantería social que las fuerzas revolucionarias internacionales habían hecho de España. No inventa, sólo explica y pone al día una experiencia antigua. Benito Fracion, comunista, secretario de la C. G. T., cuando antevar dijo: "Hemos recibido muchas cartas pidiéndonos una huelga general; pero lo que no se consigue con una huelga general — al menos al alcance del mal humor norteamericano — consiste más fácilmente por las huelgas parciales, mucho más fáciles de dirigir y orientar que los movimientos totales de masas".

No creo que tenga demasiado interés

(Pasa a cuarta página)

## Martín Artajo asiste a una función de gala ofrecida por el presidente de la República Argentina

## En el Centro Español pronuncia un importante discurso

Buenos Aires. — El ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha dirigido un saludo a la colonia española, en el que ha dicho que los españoles deben tener fe en el presente y en el porvenir de la Patria.

**BANQUETE EN EL CLUB ESPAÑOL**

Buenos Aires. — Más de cuatrocientas personas, entre las cuales figuraban las más destacadas personalidades de la colonia española, asistieron al banquete ofrecido por el Club Español al ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. El almuerzo se celebró en el lujoso salón imperial de dicho Centro.

Ocupó la presidencia el señor Martín Artajo, al que acompañaba el embajador español Sr. Arellano.

El menú estaba formado por un conjunto de platos típicamente españoles y argentinos. El acto transcurrió en un ambiente de gran confraternidad hispano-argentina. Los concurrentes vitorearon con entusiasmo a Franco y a Perón. — Efe.

**FUNCION DE GALA**

Buenos Aires. — El ministro de Asuntos Exteriores de España y su esposa, fueron los invitados de honor del presidente Perón en la función de gala celebrada anoche en el Teatro Colón, con motivo del Día de la Raza. Asistió también el Gobierno y el Cuerpo diplomático, así como centenares de invitados que, vestidos de rigurosa etiqueta, llenaban el teatro.

El público que se había congregado

## Hoy, inauguración de escuelas en Quemada

El Sr. Rodríguez de Valcárcel despachará en Aranda

En la mañana de hoy el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se trasladará a Aranda de Duero, en cuyo Ayuntamiento despachará con diversas comisiones. Después presidirá un acto de afirmación falanxista.

**INAUGURACION DE ESCUELAS EN QUEMADA**

Por la tarde el señor Rodríguez de Valcárcel se trasladará a Quemada, donde será inaugurada un magnífico grupo escolar, construido por la Junta Técnica.

## Corea ingresa en la gran familia de las "repúblicas democráticas"

París. — Francia ha presentado una resolución a la O.N.U. para que se cree un órgano que inspeccione el desarme. De acuerdo con el plan francés, todos los miembros de la O.N.U. someterían periódicamente informes sobre el número de sus tropas y los tipos convencionales de armamento. Este organismo tendría poderes para comprobar sus informes. — Efe.

**UN COMITE ESPECIAL**

París. — El Comité político ha terminado su primera etapa sobre el desarme, aceptando la proposición

## Martín Artajo asiste a una función de gala ofrecida por el presidente de la República Argentina

## En el Centro Español pronuncia un importante discurso

Buenos Aires. — El ministro español de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, ha dirigido un saludo a la colonia española, en el que ha dicho que los españoles deben tener fe en el presente y en el porvenir de la Patria.

**BANQUETE EN EL CLUB ESPAÑOL**

Buenos Aires. — Más de cuatrocientas personas, entre las cuales figuraban las más destacadas personalidades de la colonia española, asistieron al banquete ofrecido por el Club Español al ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo. El almuerzo se celebró en el lujoso salón imperial de dicho Centro.

Ocupó la presidencia el señor Martín Artajo, al que acompañaba el embajador español Sr. Arellano.

El menú estaba formado por un conjunto de platos típicamente españoles y argentinos. El acto transcurrió en un ambiente de gran confraternidad hispano-argentina. Los concurrentes vitorearon con entusiasmo a Franco y a Perón. — Efe.

**FUNCION DE GALA**

Buenos Aires. — El ministro de Asuntos Exteriores de España y su esposa, fueron los invitados de honor del presidente Perón en la función de gala celebrada anoche en el Teatro Colón, con motivo del Día de la Raza. Asistió también el Gobierno y el Cuerpo diplomático, así como centenares de invitados que, vestidos de rigurosa etiqueta, llenaban el teatro.

El público que se había congregado

ron un palco contiguo.

Al interpretar la orquesta los himnos nacionales español y argentino se reprodujeron los vitores a España y a la Argentina, y a sus respectivos jefes de Estado.

Al final del espectáculo el público aclamó a las personalidades.

(Continúa en tercera página)

## La estancia del Caudillo en Andalucía



Detalles de la triunfal estancia del Jefe del Estado en tierras de Andalucía. De izquierda a derecha, S. E. presidiendo el acto inaugural de una harrida de casas en Córdoba y conversando con varios ministros en la Exposición de Regiones Devastadas en Sevilla. — (Fotos Serid y Cifra).

La mujer es inquieta. Su fina y sutil sensibilidad...

GOBIERNO CIVIL Jefatura provincial del Movimiento

NOTA Publicado en el B. O. del Estado del día del actual, el Decreto del Ministerio...

NOTICIAS

El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy...

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 12 y 13 se verificaron las siguientes inscripciones...

Según describen nuestros colegas invitados...

Despacho Señor don José María Madariaga...

CARTELERIA DE ESPECTACULOS COLISEO CASTILLA

Máquinas punto Al contado y a plazos...

NEGOCIO INTERESANTE PROPIETARIOS INDUSTRIALES

SALA DE FIESTAS Gran Teatro

PEREGRINOS Ayer visitó nuestra

VIDA CÁTOLICA

SANTORAL CANTOS DE MARANA Santa Teresa de Jesús...

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA CASA - TABERNA El domingo día 17...

Subasta taberna El domingo día 17...

Subasta taberna El domingo día 24...

SUBASTA El domingo día 17...

CUZCURRIETA DE JUARROS SUBASTA TABERNA

Subasta de taberna Por haber quedado desierta...

Subasta de taberna Tendrá lugar el día 17...

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer...

Para contrarrestar campañas insidiosas...

ACADEMIA RIPOLLÉS

Próxima apertura: 2 de Noviembre Enseñanza práctica...

JOSE LUIS PATUS GUERRA que falleció el día 15 de Octubre...

DE GRAN INTERES

Se traspana camisería y gastrería...

LETRAS DE LUJO Después de larga...

Sanatorio de Nuestro Señor de lo Blanco

RICARDO CUEVA GARGANTA, MARZ Y OJOS

Doctor de la Cuesta YULMOR Y CORAZON RAYOS X

BRUNO ARAGUES MEDICO ODONTOLOGO

FERNANDO UBIADO Médico especialista...

Clínica Dental DOMINGO BARRERO

ESTEBAN BARRIO FUSTEL MEDICO ODONTOLOGO

GUÍA FACULTATIVA

C. Suárez de Puga ESPECIALISTA ENFERMEDADES

MANUEL ALONSO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

J. MARTIN PARDO Ex-jefe Clínica Hospital Militar

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

G. BAÑUELOS OCULISTA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES

Ojeda Larceno APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

L. RODRIGUEZ PASCUAL PIEL, SIFILIS

Mujeres de Acción Católica

Un nuevo curso va a dar comienzo...

Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica

Continuando sus tareas la Asamblea...

Arriendos

LOCALES amplios para familia...

Comprás y ventas

SE VENDE aparato radio y máquina de coser...

Enseñanzas

LECCIONES en conjuntos y particulares...

SE VENDE una mula

SE NECESITA huesped casa...

El Cuerpo de Intendencia inicia hoy los actos en honor de su excelsa Patrona, Santa Teresa

También la Sección Femenina honrará mañana a la Sta. de Avila

Significado tradicional cumbre el Cuerpo de Intendencia del Ejército conmemorará esta brillante fiesta de la fiesta de su Excelsa Patrona, Santa Teresa de Jesús.

La Jefatura de Servicios de la VI Región y la Agrupación de Intendencia núm. 6 han confeccionado un sugestivo programa que se desarrollará como sigue:

A las 10.30 de la mañana, en el salón de la Agrupación de Intendencia núm. 6, tendrá lugar un momento de la mañana, entre los equipos representativos de la Agrupación de Intendencia 7.ª y 8.ª, teniendo por juez a la Ciudad Deportiva del «Dos de Mayo».

A las dos de la tarde, comida íntima en la Residencia de Suboficiales y a la que asistirán especialmente invitados suboficiales de las Armas y Cuerpos, de guarnición en la Plaza.

A las cuatro y media, partido de fútbol en el campo de Zatorre entre los equipos representativos de Intendencia y el 6.º Grupo de Automóviles.

Mañana, 13, fiesta principal, a las 8 de la mañana, en el Cuartel de la Agrupación.

Después de la misa de campaña que se celebrará en el patio y a la que asistirá la fuerza, tendrá lugar a las once una solemne misa en el Carmen, con asistencia de las autoridades.

A la una de la tarde, comida extraordinaria a la tropa.

A las tres, distribución de premios y fallo del Concurso Literario.

A las cuatro y media, en el Salón de actos del Hogar del Soldado, brillante velada con actuación del Cuadro Artístico del Cuerpo de Intendencia, que pondrá en escena los juergas cómicas: «La sombra del molino» y «Juego de prendas».

Como final de los actos, el sábado tendrá lugar en la Capilla de los PP. Carmelitas una misa rogada por los caídos del Cuerpo.

LA SECCIÓN FEMENINA Y SU SANTA PATRONA

También la Sección Femenina honrará a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, mañana a las once celebrará una misa solemne en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, con asistencia de Mandos de la Organización y del Movimiento, afiliadas y familiares.

A la una y media, tendrá lugar en el patio del histórico Palacio del Cordón el acto del pase de las Flechas Azules a la Sección Femenina.

Presidirá este último acto, el jefe provincial del Movimiento, y gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez de Valcárcel.

Administración de Rentas Públicas

CONVOCATORIA DE PREMIOS

De acuerdo con la Ley de Bases y Reglamento de Industrias, para la constitución de premios de concursos de ejercicios se cita a los que ejercen las siguientes Industrias y profesiones, debiendo advertirse que la no presentación de los expedientes en los días y horas señalados se entenderá que renuncia al reparto premial.

INDUSTRIAS O PROFESIONES

Del 22 de Octubre: A las diez de la mañana, «Ultramarinos» menores y a las once de la mañana, «Ejercicios» menores.

Del 23 de Octubre: A las diez de la mañana, «Comestibles» menores; a las once de la mañana, «Abogados»; a las once y media de la mañana, «Procuradores»; y a las diez de la mañana, «Ejercicios administrativos».

LOS DEPORTES

RETAZOS

CURIOSIDADES

La campaña del Mirandés está siendo muy comentada en Burgos. Viene resultando muy lucida, dentro de esa órbita modesta en que el once «ferroviario» se desenvuelve, y esto contrasta con la actuación del titular de la capital.

Peró el Mirandés está destacando por algo más este año. Es el club español que menos goles ha encajado. En contra lleva tan solo 5 y hasta los mismísimos Barcelona y Málaga, presentan un flamante 6 en sus correspondientes casillas.

¿Curioso? Pues hay más. El trió defensivo del Mirandés, compuesto por el delantero y los dos defensas, ha sido fichado por una cantidad que si la citáramos, posiblemente causaríamos risa y sin embargo... Aquí si que cabe lo de goles son triunfos...

—A propósito de la falta de toque de los jugadores españoles se viene hablando mucho últimamente y de forma principal por los críticos madrileños que pusieron el grito en el cielo porque Domingo para un penalty a Montalvo en el pasado encuentro de los «eternos rivales» madrileños.

Peró esto no ha tenido importancia comparado con lo sucedido en el encuentro Juventud-Caudal, jugado el domingo. Tres penales máximos fueron ejecutados y las tres paradas por los respectivos metas.

Aquí la duda es ésta: ¿o tenemos porteros muy buenos o tiradores muy malos?—Arquero

Nuevamente los insuperables RECEPTORES SIEMENS

AUDIOLA San Juan, 65 — BURGOS

TRAJES a MEDIDA

Confecciones Martiniano LAIN CALVO, 24 TELEFONO, 3053

El partido España - Bélgica será jugado en Barcelona

Y con Italia se contendrá en Madrid

Luis Romero disputará el título europeo de los gallos a Ferracin, en Londres

Madrid.— Se da como muy probable que los encuentros internacionales de fútbol concertados con las selecciones nacionales de Bélgica e Italia, se celebre el primero en Barcelona y el segundo en Madrid.

Asimismo se disputará en nuestra capital el encuentro con la selección de la Argentina, caso de celebrarse.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE TIRO SE CELEBRARÁ EN ESPAÑA

Madrid.— En el próximo mes de Mayo de 1946, se celebrará en el campo de tiro de la Moraleja (Madrid), el campeonato del Mundo de tiro de pichón, organizado por la Federación Española.

Se han enviado invitaciones a todas las Federaciones extranjeras y muchas de ellas han contestado afirmativamente, por lo que se da por presumido que los tiradores españoles contendrán con los de Argentina, Brasil, México, Estados Unidos, Inglaterra, Francia e Italia.

ROMERO DISPUTARÁ EL TÍTULO EUROPEO DE LOS GALLOS

Madrid.— El presidente de la Federación Española de Boxeo, señor Orera, ha manifestado en una declaración, que probablemente el campeonato de Europa entre Ferracin y Luis Romero, se dispute en Londres, organizado por el empresario Jack Salomons.

EL BARCELONA, FICHA A VARIOS ATLETAS

Gijón.— Los atletas gijoneses Polo, campeón de España de Educación y Descanso, Fierro, campeón nacional del Frente de Juventudes y Rubio, ex-campeón de España de los cuatrocientos metros valla, saldrán hoy para Barcelona, ya que han sido fichados por la sección de atletismo del C. F. Barcelona, que les ha ofrecido una colocación que podrá hacer compatible con los entrenamientos y preparación a que habrán de sujetarles los elementos técnicos. Piesan permanecer por lo menos una temporada en la Ciudad Condal.

MEJORAN LOS LESIONADOS DE LA REAL

San Sebastián.— Los jugadores de la Real Sociedad, Patri, Echarri y Jáurqui mejoran ostensiblemente de sus lesiones, mientras tanto, los demás jugadores realistas siguen los entrenamientos con vista al encuentro del próximo domingo, contra el Levante, en Valencia.

EL MADRID VENDE AL AVILA

Avila.— Se ha celebrado esta tarde un Avila.— Se ha celebrado esta tarde un partido amistoso de fútbol entre el Avila y el Real Madrid. Venecé este último por cuatro a uno. El primer tiempo terminó con uno a cero a favor del Madrid, marcado por mediación de Olmedo.

CLASIFICACION DE III DIVISION

Goleadores de Primera y Segunda Madrid.— Clasificación de los equipos de los seis grupos de la Tercera División de Liga, después de la quinta jornada de campeonato:

Grupo primero: Lucense, 9 puntos; Magranda, 7; Avilés, 7; C. Poptuar, 7; Juvencio, 6; Arosa, 6; Cádiz, 6; Dehesa, 4; Pontevedra, 4; Orensana, 4; Barbés, 4; Juvencio, 3; Arsenal, 3; Santiago, 1.

Grupo tercero: Lérida, 10 puntos; San Andrés, 7; Bañares, 5; Escorial, 5; Zaragoza, 5; Huesca, 5; Mallore, 4; Tarrasa, 3; Arenis Zaragoza, 2; Jupiter, 2; Atlético Zaragoza, 0.

Grupo cuarto: Badajoz, 8 puntos; Salamanca, 7; Numancia, 6; Plus Ultra, 6; Conquense, 6; Toledo, 5; Talavera, 5; Avila, 5; Cacereño, 5; Toledo, 5; Atlético Zamora, 6; Palencia, 4; Tomelloso, 4; Manchego, 3; G. S. Goliata, 3.

Grupo quinto: América, 8 puntos; Albacete, 7; Jativa, 7; Naval, 7; Cartagena, 6; Imperial, 6; Alicante, 5; Eldense, 5; Segura, 5; Acero, 4.

Grupo sexto: Almería, 8 puntos; Huelva, 8; Córdoba, 7; Cádiz, 7; B. Lirioso, 6; Huelva, 6; Ceuta, 4; Algeciras, 4; Méjilla, 1; Laroche, 0. LOS GOLEADORES

Madrid.— Con los dos tantos anotados por César, en el encuentro frente al Alcoyano en el arte católico se destaca en la clasificación de los goleadores de Primera División, Za el octavo y segundo, seguido muy cerca por el extremo madrileño, Escudero.

Ocupar los primeros puestos César con nueve tantos; Zarra, siete; Escudero, seis; Juáin, (Celta Heraguán) diez (Español), Herrera (Oviedo), Bravo (Tarragona) y Muñoz (Valencia), con cinco.

En la Segunda División, Bazán continúa destacado a pesar de no haber conseguido ningún tanto en la jornada última. Le sigue Calcha y Menar (Hércules), con siete; Beldán (Málaga), con seis; Morales (Granada) con cinco; Vanehlo, (Barceloná) Martínez Catalá (Levante), Murillo (Murcia), Caeiro y Alsua (B. Sociedad) y Elizondo (Santander) con cuatro.

El ministro de Asuntos Exteriores en la Argentina

(Viene de primera página)

DISCURSO DEL MINISTRO ESPAÑOL

Buenos Aires.— En el discurso pronunciado durante el almuerzo celebrado en su honor en el Club Español, el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, ha dicho, entre otras cosas, que «España es el único castillo bien fortificado que se opone a la avalancha comunista».

Agregó que «si un día el conjunto de las naciones que bloquearon a España después de la guerra civil, quisiera tener a pie puesto en nuestra tierra para contener al comunismo, habrá entonces que decir que España tuvo razón y habrá de darle entonces el puesto que corresponde en el Mundo, porque España es la primera nación que abrió batalla contra la avalancha oriental».

Respondiendo al discurso de ofrecimiento del agasajo, pronunciado por el presidente de la Asociación Patriótica Española, Antonio R. de Fagua, el ministro español se refirió también al aislamiento a que se somete a España, diciendo que se trata de una «incomprensión suicida». Calificó a Franco de «hombre extraordinario y providencial, digno Caudillo de España».

El ministro español de Asuntos Exteriores, pidió después un aplauso especial para el presidente Perón, pidiendo que fuera atendida ampliamente por los concurrentes.

JORNADA DE INTENSA ACTIVIDAD

Buenos Aires.— Han producido entusiasmo y admiración entre los residentes españoles en Buenos Aires, el discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores español en el Club Español.

Especial impresión en arroj los palabras del señor Martín Artajo al saludar la figura de Generalísimo Franco, su serchidad, su genio político y su limpia visión del futuro.

«Aunque entre vosotros habrá y lo sé, que sustentéis puntos de vista políticos distintos, os digo con el corazón en la mano que podréis tener confianza en nuestro Caudillo. ¡Arriba, pues los corazones y arriba España!»

Hoy el señor Martín Artajo ha visitado diversos centros benéficos y a las cuatro de la tarde, inauguró el edificio en que la representación diplomática española ha instalado sus oficinas, bibliotecas y servicios del Instituto de Relaciones Culturales.

Asistió luego a una concentración de obreros ferroviarios en la estación de Remedios de Escalada y después a un vino de honor que le ha ofrecido la Cámara de los Diputados, durante el cual se brindó por la confraternidad hispano-argentina.

A las diez de la noche se ha trasladado al pabellón de San Martín, donde el ministro interino de Relaciones Exteriores argentino, general Sosa Molina, dió un banquete en su honor.

REPORTAJE DEL DIA

«El paraíso de las mujeres» puede llegar a ser el mundo actual. Si los progresos de la técnica se aplican a la fabricación de aparatos, utensilios y máquinas especiales para el hogar; pero, sobre todo, ese paraíso existirá sin duda ninguna para las mujeres en cuanto la técnica moderna ponga a su alcance toda la variedad enorme de tejidos que ha creado y que vienen a sustituir —al menos, por la fuerza— a los riquísimos brocados, tulles, encajes, sedas, etc., de los antiguos tiempos.

EL TERILENO DESPUES DEL NYLON

Los adelantos de la química moderna han permitido a los técnicos realizar notables progresos en la fabricación de fibras textiles que son un sucedáneo práctico y económico de las antiguas fibras naturales. El químico y el ingeniero reemplazan hoy al antiguo sustituto de algodón por tejidos de materia prima que sirven para la fabricación de los maravillosos tejidos que confeccionaron sus trajes y vestidos las abuelas y tatarabuelas de las mujeres de hoy. Una de las aspiraciones de los fabricantes de tejidos ha sido siempre encontrar fibras uniformes y de materia compacta con las que se pudiera trabajar con más facilidad y perfección. De esas aspiraciones surgieron los descubrimientos del rayón —fibras de celulosa artificial—, y el nylon que es una verdadera seda de contestura absolutamente sintética, ya que está hecha a base de agua, carbón y aire. Recientemente, los ingenieros han añadido a estas dos fibras revolucionarias una tercera, a la que han bautizado con el nombre de terileno. Se trata de una materia de grandes posibilidades, que ofrece amplio campo a la fantasía de los fabricantes. Posteriormente, de los modistos, hay que añadir a este muestrario el de las fibras derivadas del vidrio, las extruidas de una resina sintética, las que proceden de las algas marinas, etc. Entre ellas, unas son el resultado exclusivo de combinaciones químicas; mientras que otras tienen que ser extraídas de materias vegetales o animales.

UNA TECNICA REVOLUCIONARIA

Entre todas las fibras enumeradas, las que más utilidad han de tener en las industrias textiles son aquellas que por la uniformidad y homogeneidad de su estructura permitirán la fabricación de tejidos de una hermosura sin igual. Los científicos han encontrado la fórmula para hacer en los laboratorios moléculas «a la medida» de larga estructura, mediante la condensación de un alcohol: el etileno-glicol. Entre las fibras sintéticas conseguidas de esta manera figura el terileno; materia plástica de largas moléculas que debe sus notables propiedades al procedimiento utilizado para su producción. Dicho procedimiento es muy parecido al de la fabricación de hilos de vidrio: la materia plástica sale líquida e incandescente, por un conducto especial, coagulándose al contacto con el aire frío del exterior. De esta manera se forma un filamento que se enrolla en una bobina dotada de diferentes marchas. Según la velocidad, la fibra resultante será más o menos gruesa. Entre otras ventajas, el terileno tiene una muy apreciable y muy del agrado de la mujer: la de parecerse extraordinariamente a la seda natural.



TALLERES ARTESANIA

Encargamos labores continuas a poseedores de estos telares. Informes: Teléfono 3170.

CHALET

Vendo entrada paseo principal (LA CASTELLANA), consta 10 habitaciones, baño, calefacción, sótano, hermoso jardín. Informes teléfono, 3187.

SE VENDEN PARCELAS

Edificables y regadío, a cincuenta metros, nueva Azucarera Capiscop, Santa Clara, 11, 1.ª.



DE ALTA RESISTENCIA Almacenes José Cámara, Iagenero de Caminos San Pedro y San Felices, 22 y 24.—Tif. 1888.—Burgos

UVA PARA VINO DE TORO Y DE RIBERA

INFORMES: BURGOS - Unión Frutera Burgalesa ESTEPAR - El Cacharrero

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado — 307.488.000 — Pesetas Reservas — 208.716.511,32

SUCURSAL DE BURGOS CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 3% UCUR SALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENSO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARGAYO PAGO DE CONTRATOS DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

SE TRASPASA

sin existencias el antiguo local de la Casa Ruerfa en Lain Calvo, 28, por traslado a la Plaza de José Antonio, 2, donde informarán

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Advertisement for Olivetti typewriters. Title: 'En sus viajes de negocios'. Image of a typewriter. Text: 'Lleve Ud. consigo la nueva maravilla', 'EL NUEVO MODELO PORTATIL de lujo', 'pequeña, ligera, elegante, completa y de manejo sencillo, del color esmaltado que prefiere, verde, rojo, gris o crema.', 'Es además útil para su hogar y resistente para su oficina.', 'ENTREGAS RAPIDAS', 'Sigue la producción de la portátil en negro y de todos los modelos comerciales.', 'hispano olivetti s.a.', 'FACILITA EL DOMINIO DE SUS ASUNTOS', 'Concesionario: JOSE M. GIRIBET, Avda. Generalísimo Franco, 11, Tel. 2692'.

Servicio de ambulancia

para traslado de enfermos Teléfono 221. Trinidad, 1. BURGOS

Suntuoso chalet

con jardín, huerta y calefacción, situado en la mejor zona de Burgos, se vende. Informes, directamente a interesados. Teléfono 2612.

SAN ROQUE QUINAJO Gran reconstituyente

reconstituyente

